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PROTOKÓŁ nr XXVII/25 
XXVII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 27 października 2025 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
XXVII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 15:30 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokołowała: p. Dagmara Słabek – Podinspektor. ds. obsługi Rady Gminy. 
PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) stwierdzenie kworum; 
2) otwarcie sesji; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu  XXV i XXVI sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1) w sprawie rozpatrzenia petycji. – referuje p. Andrzej Guszkowski; 
2) w sprawie  skargi na działalność Wójta. – referuje p. Andrzej Guszkowski; 
3) w sprawie ponownej skargi na działalność Wójta. – referuje p. Andrzej Guszkowski; 
4) w sprawie przyjęcia regulaminu określającego rodzaj świadczeń oraz warunki  
i sposób przyznawania środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla 
nauczycieli. – referuje p. Justyna Górska; 
5) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Pszczółki umowy na realizację projektu 
"Daj sobie pomóc". – referuje Alicja Draheim; 
6) w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
fragmentu obrębu geodezyjnego Skowarcz, gmina Pszczółki. – referuje p. Agnieszka Rogińska; 
7) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi w roku 2025. – 
referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
8) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 r. – referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
9) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-2037 – 
referuje p. Monika Grala-Wierzba. 
 
3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach. 
4. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami. 
5. Wolne wnioski i informacje. 
6. Zamknięcie obrad. 
  
Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść klauzuli 
informacyjnej dot. danych osobowych. 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 
 

1) Stwierdzenie kworum 

Podczas sprawdzania kworum potwierdzono obecność 11 radnych, 4 nieobecnych (M. 
Brona, D. Redzimski, W. Bizior, R. Pstrągowski), tym samym sesja jest zdolna do 
podejmowania prawomocnych uchwał – lista obecności w załączeniu. 

 
2) Otwarcie sesji 

XXVII sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram XXVII sesję 
Rady Gminy Pszczółki”.  
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3)  Przedstawienie porządku obrad  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad wraz z projektami uchwał zamiesz-
czony został w systemie esesja. 

 
4) Przyjęcie protokołu XXV i XXVI sesji 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły XXV i XXVI sesji były wyłożone 
 w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli  żadnych uwag, w związku z czym uważa się je 
za przyjęte. 

 
Ad.2 Rozpatrzenie projektów uchwał 
 

1)  w sprawie rozpatrzenia petycji. 
 Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Andrzej Guszkowski odczytał projekt 
uchwały wraz z uzasadnieniem. 
W dniu 8 września 2025 r. do Rady Gminy Pszczółki wpłynęła petycja w sprawie przebudowy 
ul. Modrzewiowej w Skowarczu.  
W złożonej petycji Mieszkańcy podkreślają potrzebę pilnego podjęcia działań w sprawie 
przebudowy ul. Modrzewiowej w Skowarczu. Wskazują na poważny i uciążliwy problem 
występowania zastoisk wody na tej drodze, co utrudnia poruszanie się pieszym i kierowcom, 
uniemożliwia wydostanie się z ulicy Cedrowej, stanowi zagrożenie dla bezpieczeństwa 
mieszkańców, zwiększa ryzyko zalania okolicznych domów i posesji, a także powoduje 
degradację nawierzchni i szybsze zniszczenie infrastruktury. Mieszkańcy wnoszą m.in.  
o zabezpieczenie w budżecie gminy wkładu własnego na realizację tej inwestycji, co pozwoli 
na wykorzystanie przyznanego dofinansowania z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
2025.  
Z art. 18b ust. 1 i ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym wynika, że rada gminy rozpatruje 
petycje składane przez obywateli i w tym celu powołuje komisję skarg, wniosków i petycji, 
której zasady działania określa statut gminy. W tym stanie rzeczy Rada Gminy Pszczółki, 
przy pomocy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, podjęła czynności mające na celu analizę 
sytuacji przedstawionej w petycji. 
 
W wyniku rozpatrzenia petycji ustalono, co następuje:  
W dniu 8 września 2025 r. Wójt Gminy Pszczółki podpisał umowę o dofinansowanie 
realizacji projektu pn. "Przebudowa ul. Modrzewiowej i ul. Topolowej w Skowarczu"  
w wysokości 4.149.976 zł, ale nie więcej niż 50% wartości inwestycji. Wykonanie inwestycji 
było uzależnione od zabezpieczenia w budżecie gminy brakujących środków na wkład 
własny. Do dofinansowania można było zgłaszać drogi, które rokowały, że na etapie 
podpisania umowy będą gotowe do realizacji (tj. będą posiadać prawomocne pozwolenie 
na budowę lub uzyskają brak sprzeciwu do zgłoszenia wykonania robót budowlanych) oraz 
będzie możliwość zaliczenia przebudowanej drogi do kategorii dróg publicznych. Stąd też 
złożenie tego wniosku o dofinansowanie było zasadne.  
Biorąc powyższe pod uwagę, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 17 
października 2025 r. postanowiła zarekomendować Radzie Gminy Pszczółki ujęcie 
przedmiotowej inwestycji w budżecie gminy i w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 
Pszczółki na lata 2025-2037. Podczas XXVI sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 20 
października 2025 r. zostały podjęte uchwały, które uwzględniły postulaty zawarte w petycji. 
 
Głos zabrał radny Krzysztof Kutkowski, który zwrócił uwagę, że petycja wpłynęła  
w momencie, kiedy procedura związana z podpisaniem przez Wójta umowy na 
dofinansowanie już była w toku, w związku z czym nawet, jeżeli ta petycja nie wpłynęłaby, 
to prawdopodobnie umowa i tak zostałaby podpisana, a inwestycja zrealizowana. 
Pani Jolanta Przyłucka zgodziła się z Radnym i powiedziała, że jest to również opisane  
w uzasadnieniu do projektu uchwały i jednocześnie zaznaczyła, że nie każda tego typu 
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petycja może zostać uwzględniona. Rada Gminy musi rozpatrzyć daną petycję w formie 
uchwały i w tym przypadku zostaje ona uwzględniona w związku z wcześniej podjętymi 
działaniami dot. wykonania wspomnianej inwestycji oraz uzyskania w tym celu 
dofinansowania.  
Głos zabrał p. Wójt, który podzielił zdanie radnych i powiedział, że gdyby każda złożona 
petycja wpływała na decyzję o budowie dróg, miałoby to swoje konsekwencje w budżecie. 
Następnie podziękował mieszkańcom i właścicielom gruntów przylegających do ul. 
Modrzewiowej za zaangażowanie podczas opracowywania dokumentacji technicznej oraz 
za oddanie części swoich działek przylegających do drogi ul. Modrzewiowej tak, aby 
możliwe było uzyskanie dofinansowania na zrealizowanie inwestycji. 
W związku z tym, że zapotrzebowanie na realizację inwestycji drogowych jest duże, 
rozpoczęto planowanie koncepcji mających na celu stworzenie wieloletniego planu 
inwestycyjnego, który pozwoli aplikować do uzyskania konkretnych funduszy  
i dofinansowań, a także ustalić jakie zadania są priorytetowe i kryteria ich klasyfikacji. 
 
Więcej pytań nie było i w związku z tym, że na posiedzenie doszło dwóch radnych (W. Bizior, 
R. Pstrągowski) Przewodnicząca poprosiła o ponowne sprawdzenie kworum, które 
potwierdziło obecność 13 radnych, 2 nieobecnych (D. Redzimski, M. Brona). Następnie 
zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 radnych, 
wynik głosowania: ZA -12 radnych, głosy wstrzymujące się – 1 radny (K. Kutkowski), głosów 
przeciwnych nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXVII/137/25. 
 

2) w sprawie  skargi na działalność Wójta.  
Przewodnicząca Rady poprosiła p. Andrzeja Guszkowskiego o przedstawienie projektu 
uchwały, który odczytał jego treść wraz z uzasadnieniem: 
W dniu 11 września 2025 r. do Rady Gminy Pszczółki wpłynęło pismo z prośbą o zajęcie się 
sprawą zalewania pola po budowie drogi Młyńskiej w Różynach. Pismo zostało 
zakwalifikowane jako skarga na działalność Wójta. 
Według Skarżącego na dzierżawionym przez niego polu, zlokalizowanym przy 
skrzyżowaniu ul. Młyńskiej i ul. Polnej w Różynach, po opadach deszczu występują 
zastoiska wody. Woda opadowa spływa na wskazane pole z ulicy Polnej i ze względu na 
podniesienie drogi po przebudowie ul. Młyńskiej zatrzymuje się na nim, powodując zastoiska 
wody. Skarżący wskazuje, że przyczyną jest również przerwanie systemu drenażowego. 
Zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego organem właściwym do 
rozpatrzenia skargi na wójta, w tym na osoby działające na podstawie jego upoważnienia, 
jest rada gminy. Ponadto z art. 18b ust. 1 i ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym wynika, 
że rada gminy rozpatruje skargi na działanie wójta i w tym celu powołuje komisję skarg, 
wniosków i petycji, której zasady działania określa statut gminy. W tym stanie rzeczy Rada 
Gminy Pszczółki, przy pomocy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, podjęła czynności mające 
na celu rozpatrzenie skargi. 
W dniu 2 października 2025 r. odbyła się wizja w terenie, w której wzięli udział członkowie 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, pracownicy Urzędu Gminy w Pszczółkach, 
przedstawiciele Eco Probe Sp. z o.o. oraz Skarżący. 
Przed wizją wzdłuż ulicy Młyńskiej wykonano wykop o głębokości około 0,8 m w celu 
okazania istniejących układów odwadniających pole. W wykopie odsłonięto dwa pracujące 
ceramiczne ciągi drenarskie (woda napływała do wykopu). Nie można było ustalić działania 
lub braku działania ciągów drenarskich; na potrzeby wizji pompowo odprowadzono wodę  
z wykopu. Profil wykopu odsłonił glebę uprawną oraz rodzaj gruntu spoistego, 
prawdopodobnie piasek gliniasty (jasnobrązowy odkład gruntu obok wykopu). Według 
informacji Skarżącego wzdłuż ulicy Młyńskiej powinien się znajdować wykonany przez niego 
dodatkowy drenaż odwadniający pole - wykop nie potwierdził tej informacji. 
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W trakcie wizji na terenie przedmiotowego pola i w jego bezpośrednim sąsiedztwie zastano 
ślady zastoiska wody. Ustalono, że przepust wykonany przez Gminę po wcześniejszych 
zgłoszeniach Skarżącego, mający umożliwiać odpływ wody powierzchniowej, usytuowany 
jest powyżej rzędnej pola, wobec czego nie spełnia swojej funkcji. Nachylenie przyległych 
terenów skierowane w kierunku pola oraz stojąca woda potwierdzają istnienie zastoiska wód 
opadowych oraz problem spływu wód. 
Mając powyższe na względzie, skargę uznano częściowo za zasadną. 
W trakcie wizji ustalono, że bezpośrednio po przeciwległej stronie pola znajduje się rów 
melioracyjny o rzędnej umożliwiającej odprowadzenie wód ze wskazanego pola,  
a wykonane pomiary infrastruktury w drodze potwierdziły możliwość przebudowy 
istniejącego przepustu w celu ograniczenia występowania zastoisk wody. 
W celu ograniczenia napływu wód z terenu ulicy Polnej należy w planach inwestycyjnych 
uwzględnić potrzebę rozbudowy sieci kanalizacji deszczowej w obrębie skrzyżowania ulic 
Młyńskiej i Polnej w Różynach. Zgodnie z informacją Zastępcy Wójta zostanie zlecona 
przebudowa istniejącego przepustu. Po stronie Skarżącego leży wykonanie infrastruktury 
melioracyjnej na terenie użytkowanego pola. 
Planowane działania związane z przebudową przepustu zostały zaakceptowane przez 
Skarżącego i na obecną chwilę zaspokajają jego oczekiwania wobec Gminy. 
W zakresie ewentualnych roszczeń z tytułu poniesionych strat wskazuje się, że Skarżącemu 
przysługuje prawo do ubiegania się o odszkodowanie od właściciela drogi, czyli gminy. 
Skarżący może również ubiegać się o ulgę w spłacie zobowiązań z tytułu podatku rolnego, 
na podstawie art. 67a Ordynacji podatkowej. Zgodnie z tym przepisem w przypadkach 
uzasadnionych m.in. ważnym interesem podatnika, może on wystąpić o: 
1) odroczenie terminu płatności podatku lub rozłożenie zapłaty podatku na raty; 
2) odroczenie lub rozłożenie na raty zapłaty zaległości podatkowej wraz z odsetkami za 
zwłokę lub odsetki od nieuregulowanych w terminie zaliczek na podatek; 
3) umorzenie w całości lub w części zaległości podatkowych, odsetek za zwłokę lub opłaty 
prolongacyjnej. 
 

Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że projekt uchwały w tej sprawie był już przedstawiony 
na wcześniejszej sesji, jednak ze względu na brak istotnych informacji w drodze głosowania 
radnych został wycofany. W związku z tym ponowiono działania w zakresie rozpatrzenia 
skargi i udano się na wizję terenie, w której uczestniczyli radni, przedstawiciele urzędu  
i spółki Eco Probe, a także Skarżący. Ustalenia przeprowadzone podczas tej wizji opisane 
zostały w uzasadnieniu do projektu. 
 
Do projektu pytań nie było w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
-13 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciw nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXVII/138/25. 
 

3) w sprawie ponownej skargi na działalność Wójta. 
Projekt również przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
W dniu 30 września 2025 r. do Rady Gminy Pszczółki złożona została ponowna skarga 
dotycząca braku odpowiedniej reakcji Wójta, Zastępcy Wójta i Kierownika Referatu 
Inwestycji na zgłoszenia mieszkańców w zakresie wadliwych prac odtworzeniowych 
nawierzchni po przeprowadzonej budowie kanalizacji na ul. Srebrnej w Skowarczu.  
Zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego właściwym do 
rozpatrzenia skargi na wójta, w tym osoby działające na podstawie jego upoważnienia, jest 
rada gminy. Ponadto z art. 18b ust. 1 i ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym wynika, że 
rada gminy rozpatruje skargi na działanie wójta i w tym celu powołuje komisję skarg, 
wniosków i petycji, której zasady działania określa statut gminy. W tym stanie rzeczy Rada 
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Gminy Pszczółki, przy pomocy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, podjęła czynności mające 
na celu wyjaśnienie przedmiotowej sprawy.  
W wyniku rozpatrzenia ponownej skargi ustalono, co następuje:  
W przedmiotowej sprawie Rada Gminy Pszczółki wypowiedziała się już w uchwale nr 
XX/106/25 z dnia 26 maja 2025 r., w której skargę uznano za częściowo zasadną i zalecono 
dokonanie naprawy nawierzchni drogi z użyciem wskazanego kruszywa. Uchwała weszła  
w życie z dniem podjęcia. W korespondencji skierowanej przez Kierownika Referatu 
Inwestycji do Skarżących stwierdzono, że Wykonawca inwestycji dokona stosownych 
napraw w terminie do końca września 2025 r. W zakreślonym terminie nie zostały wykonane 
żadne czynności, w związku z czym Skarżący wnieśli ponowną skargę, podnosząc 
dodatkowo, że obowiązek przywrócenia drogi do stanu sprzed inwestycji został nałożony na 
wykonawcę w dokumentacji projektowej. Skarżący domagają się naprawy drogi z użyciem 
kruszywa juman, czyli takiego samego, jakiego użyli do utwardzenia drogi.  
Po przeanalizowaniu powyższych okoliczności Rada Gminy Pszczółki podtrzymuje 
stanowisko zawarte w uchwale nr XX/106/25 z dnia 26 maja 2025 r.  
Równocześnie, mając na względzie wolę zakończenia toczącego się sporu, organ 
wykonawczy przeprowadził dodatkowe analizy i obliczenia, w wyniku których stwierdzono, 
co następuje:  
- wysiłkiem mieszkańców w 2023 r. na podbudowie z gruzu została ułożona wierzchnia 
warstwa około 2-3 cm kruszywa typu juman;  
- rok później wykonawca kanalizacji stwierdził istnienie warstwy około 1-2 cm kruszywa typu 
juman;  
- różnica w grubości warstwy kruszywa jest prawdopodobnie spowodowana tym, że podczas 
rocznego użytkowania drogi jego część mogła ulec degradacji i transferowi oraz 
wymieszaniu z niżej ległą warstwą gruzu.  
 
Przedstawione powyżej ustalenia pozwalają na stwierdzenie, że możliwe jest następujące 
rozwiązanie: droga ul. Srebrna w Skowarczu w śladzie wykopu na szerokości ok. 2 m może 
zostać wyrównana z wykorzystaniem obecnego kruszywa, a następnie uzupełniona 
warstwą ok. 2-3 cm kruszywa typu juman. Prace będzie można przeprowadzić niezwłocznie 
po wyschnięciu zastoisk wody występujących na nawierzchni drogi.  
 
Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że jest to już 3 skarga w tej sprawie. Stan techniczny 
drogi został zweryfikowany i na posiedzeniu Komisji Sekretarz Gminy p. Olga Laskowska 
przedstawiła wyliczenia oraz możliwe rozwiązania. Ponieważ wykonawca zakończył prace 
w tej drodze rok temu, nie ma możliwości określenia różnicy pomiędzy tym, jak wyglądała 
droga po utwardzeniu wykonanym przez mieszkańców, a tym w jakim stopniu wykonana 
inwestycja wpłynęła na jej stan. Następnie poprosiła p. Olgę Laskowską o przedstawienie 
zaproponowanych rozwiązań. Sekretarz powiedziała, że właściwie wszystko zostało 
opisane w uzasadnieniu do uchwały, tj. jak tylko pozwolą warunki pogodowe, czyli 
przeschną występujące na ulicy Srebrnej zastoiska wody wykonawca wyrówna 
nawierzchnię z użyciem obecnego kruszywa i uzupełni ubytki kruszywem łamanym ze skały 
litej typu juman na głębokości 2-3 cm. W związku  z tym, że na całą szerokość drogi 
mieszkańcy użyli 7 wywrotek po 28 ton materiału, to na szerokości 2 metrów, gdzie 
przebiegał wykop zostaną użyte 3 łódki po 28 ton.  
Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, czy koszty tego zadania będą po stronie Gminy, na co 
p. Sekretarz odpowiedziała, że poniesie je wykonawca. 
 
Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -
13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXVII/139/25. 
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4) w sprawie przyjęcia regulaminu określającego rodzaj świadczeń oraz warunki  
i sposób przyznawania środków finansowych przeznaczonych na pomoc 
zdrowotną dla nauczycieli.  

Projekt omówiła p. Justyna Górska – Kierownik Ref. Spraw Społecznych, która powiedziała, 
że uchwała w tej sprawie została już podjęta w czerwcu tego roku, jednak konieczne jest 
wprowadzenie następujących zmian: 
- w §2 ust. 2 pkt. 2, który brzmiał: „zakupu urządzeń i przyrządów medycznych, w tym 
okularów korekcyjnych w okresie wykonywania pracy w zawodzie nauczyciela (na 
podstawie orzeczenia lekarza medycyny pracy).” Zapis ograniczał możliwość zakupu 
okularów korekcyjnych dla nauczycieli czynnych zawodowo na podstawie badania lekarza 
medycyny pracy, w związku z czym usunięto jego część i po zmianie otrzymuje jedynie 
brzmienie: „zakupu urządzeń i przyrządów medycznych”; 
- dodany został w §3 ust. 5 punkt 7 mówiący o tym, że do wniosku należy dołączyć 
oświadczenie o braku podwójnego finansowania kosztów objętych wnioskiem; 
- dodano również przepisy przejściowe dot. zmiany terminu złożenia wniosku, z których 
będą mogły skorzystać osoby, które wcześniej złożyły wniosek i nie miały możliwości 
skorzystania z nowych przepisów. 
 
Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, czy są jakieś ograniczenia, jeżeli chodzi o kwotę 
dofinansowania do zakupu okularów. Pani Justyna Górska odpowiedziała, że Wójt powołał 
komisję do rozpatrywania wniosków o przyznanie pomocy zdrowotnej, która będzie 
rozpatrywać, czy wniosek spełnia zapisy regulaminu oraz w jakiej wysokości zostanie 
przyznane dofinansowanie. 
Przewodnicząca Rady dodała, że na ten cel został określony budżet, w którym komisja musi 
się zmieścić. W tym roku było to 30 tys. zł dla wszystkich szkół. 
 
Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -
13 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciw nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXVII/140/25. 
 
 

5) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Pszczółki umowy na realizację 
projektu "Daj sobie pomóc".  

Projekt przedstawiła p. Alicja Draheim – Główny Specjalista Ds. Świadczeń, która 
powiedziała że Gmina Pszczółki zamierza przystąpić do projektu „Daj sobie pomóc”, którego 
jednym z celów jest zwiększenie dostępności  usług społecznych w lokalnej społeczności. 
W ramach tego projektu w gminie Pszczółki mają być realizowane usługi opiekuńcze dla 
dwunastu osób w ich miejscu zamieszkania celem wsparcia w codziennym funkcjonowaniu. 
Usługi mają być świadczone przez czterech pracowników. Koszty łączne realizacji tego 
projektu to 378.480,00 zł, z czego 348.480,00 zł to całkowity koszt realizacji projektu, a 30 
tysięcy to koszty pośrednie. Są to środki w całości finansowane ze środków Unii 
Europejskiej w ramach priorytetu V - Fundusze Europejskie dla Silnego Społecznie Pomorza 
i gmina Pszczółki nie ponosi żadnych kosztów, jak również osoby korzystające z tych usług. 
Po podjęciu uchwały będzie można zawrzeć umowę, która będzie zawierała szczegółowe 
informacje, czy w ramach programu zatrudnione zostaną osoby na umowę zlecenie, czy 
bardziej będzie opłacało się zlecić to zadanie jednostce zewnętrznej. 
 
Do projektu pytań nie było, w związku z czym  Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 radnych, głosów wstrzymujących 
się i przeciw nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXVII/141/25. 
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6) w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego fragmentu obrębu geodezyjnego Skowarcz, gmina Pszczółki.  

Projekt przedstawiła p. Agnieszka Rogińska – Główny Specjalista ds. budownictwa, która 
powiedziała że zmiana dotyczy jedynie działki nr 437 położonej w miejscowości Ostrowite  
o powierzchni ok. 3.100 m2 z przeznaczeniem pod zabudowę jednorodzinną. Podstawowym 
celem sporządzenia zmiany planu miejscowego jest uporządkowanie zabudowy wsi oraz 
wprowadzenie parametrów kształtowania zabudowy dla planowanego przedsięwzięcia.  
W celu umożliwienia realizacji inwestycji mieszkaniowej przez Społeczną Inicjatywę 
Mieszkaniową KZN Pomorze wprowadza się funkcję mieszkaniową na terenie 
przedmiotowej działki. 
Przewodnicząca Rady Gminy dodała, że projekt został omówiony na posiedzeniu Komisji  
i w związku z brakiem pytań zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XXVII/142/25. 
 

7) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi  
w roku 2025. 

Pani Monika Grala-Wierzba – Skarbnik Gminy odczytała treść projektu uchwały.  
Zmienia się uchwałę nr XIV/73/24 z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie pokrycia części 
kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi w roku 2025, w zakresie treści § 2, który 
otrzymuje brzmienie: 
"Ustala się dopłatę do systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w wysokości 
1.570.000,00 zł." W związku z tym zwiększa się dopłatę przewidzianą w poprzednio podjętej 
uchwale o 360 tys. zł. 
Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że projekt również został omówiony na posiedzeniu 
Komisji i dodała, że konieczność zwiększenia tej kwoty wynika z rozbieżności między 
wpływami z wpłat mieszkańców, a kosztami odstawiania odpadów do ZUOS-u w Tczewie. 
Istnieje prawdopodobieństwo, że nastąpił przyrost mieszkańców, jednak ilość 
produkowanych odpadów jest niewspółmiernie większa, w związku z czym Komisja 
poprosiła o przeanalizowanie i zbadanie tej sprawy. 
Radny Krzysztof Kutkowski dodał, że aby zapewnić możliwość ciągłości odbioru odpadów 
te środki muszą się w tym systemie i tak znaleźć. Po otrzymaniu danych z urzędu konieczne 
będzie przeanalizowanie jeszcze raz sprawy, jednak niezależnie od tych wyników temat 
podwyżek za odpady jest nieunikniony, pozostanie tylko kwestia ich wysokości. Radny 
zauważył, że gmina nie może ciągle dokładać środków do tego systemu, które mogłyby 
zostać wykorzystane na coś innego. Należy się również zastanowić się nad jego 
uszczelnieniem i optymalizacją. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że póki co rada czeka na dodatkowe informacje dot. 
tego, skąd biorą się rozbieżności. Została również w social mediach ogłoszona informacja 
dla mieszkańców, że należy zgłaszać w deklaracjach wszelkie zmiany ilości osób  
w gospodarstwach domowych. Mieszkańcy nie zdają sobie sprawy z tego, że jeżeli ktoś nie 
płaci za odpady, czy wodę to te koszty będzie musiał ponieść ktoś inny. Dlatego tak ważne 
jest uszczelnienie systemu gospodarowania odpadami. 
Pani Skarbnik dodała, że co roku gmina dokłada coraz więcej, a po pierwszych wyliczeniach 
budżetu na rok 2026 r. zakłada się, że kwota dopłaty sięgnie 2 mln. zł. 
Pan Wójt zgodził się w przedmówcami i dodał, że im więcej gmina dokłada do tego systemu, 
o tyle jest trudniej zbilansować  budżet pod kątem dochodów i wydatków bieżących. Jest to 
jeden z najważniejszych wskaźników w konstrukcji uchwały budżetowej, który Regionalna 
Izba Obrachunkowa skrupulatnie bada, w związku z czym podwyżki są nieuniknione. 
Jednak ich skala uzależniona jest od działań pod kątem weryfikacji całego systemu i jego 
szczelności. 
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Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -12 radnych, głosy wstrzymujące się 
1 radny (P. Dobrzyński), głosów przeciw nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXVII/143/25. 
 

8) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 r. 
Projekt przedstawiła p. Skarbnik, która powiedziała że ustala się: 
- dochody budżetu w wysokości 91.341.438,49 zł, 
- wydatki budżetu w wysokości 102.841.438,49 zł, 
- ustala się wysokość dochodów związanych z opłatą za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi w wysokości 3.700.000,00 zł oraz wydatków związanych z funkcjonowaniem 
systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w wysokości 5.270.000,00 zł.  
Zmienia się wykaz zadań inwestycyjnych na kwotę 26.547.651,04 zł. 
Wprowadza się darowiznę w wys. 38.067,84 zł na realizację zadania "Budowa sieci 
wodociągowej w ul. Wierzbowej w Pszczółkach”. Przenosi się płatności na 2026 r. dot. 
inwestycji, tj. budowa sieci wodociągowej Pszczółki-Skowarcz, budowa kanalizacji 
sanitarnej w ulicy Majowej w Różynach oraz budowa kanalizacji sanitarnej w ulicy 
Fabrycznej w Pszczółkach. Wprowadza się wydatki inwestycyjne dot. wymiany źródła ciepła 
w budynku komunalnym w miejscowości Ulkowy – 45.000,00 zł, zakupu i montażu kotła 
gazowego w Świetlicy Wiejskiej w Różynach -  32.000,00 zł.  
 
Pytań do projektu nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXVII/144/25. 
 

9) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-
2037 

Projekt uchwały również omówiła p. Monika Grala-Wierzba, która powiedziała że urealnia 
się w nim dochody i wydatki do podjętej uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2025 rok.  
W zakresie przychodów i rozchodów nie ma zmian. Wprowadza się nowe przedsięwzięcia:  
- budowa sieci wodociągowej w ulicy Wierzbowej w Pszczółkach – dokumentacja, kwota 
40.000,00 zł, czas realizacji – rok 2026, 
-  przebudowa i rozbudowa świetlicy wiejskiej w Kleszczewku – dokumentacja, kwota 
90.000,00 zł z płatnością w roku 2026. 
Przenosi się na rok 2026 płatności takich inwestycji jak budowa kanalizacji sanitarnej w ulicy 
Majowej w Różynach, budowa kanalizacji sanitarnej w ulicy Fabrycznej w Pszczółkach oraz 
budowa sieci wodociągowej Pszczółki-Skowarcz. 
 
Głos zabrał radny Tomasz Chmura, który zapytał o szacowany koszt utrzymania Szkoły 
Podstawowej w Różynach. Pani Skarbnik odpowiedziała, że wprowadziła już część 
wydatków do planu finansowego na 2026 r. dot. jedynie wynagrodzeń i szacuje się koszt z 
tego tytułu na ok. 5.300.000,00 zł. Jeżeli chodzi o pozostałe wydatki, tj. energia elektryczna, 
utrzymanie jednostki czy usługi zostaną policzone w późniejszym terminie.  
Radny Tomasz Nowosad zapytał, czy część kosztów wynagrodzeń i tak musiałaby zostać 
poniesiona w innej w szkole i czy zostały one tylko przeksięgowane na Różyny, na co  
p. Skarbnik odpowiedziała, że faktycznie cześć oddziałów w Szkole w Pszczółkach uległa 
zmniejszeniu, co spowodowało przeniesienie tych wydatków na Szkołę w Różynach. 
Więcej pytań do projektu nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła 
głosowanie. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 radnych, głosów 
przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXVII/145/25. 
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Ad.5 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych  
w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach 

 
Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że nie wpłynęły w tym okresie żadne interpelacje. 
Zgodnie z decyzjami rady podjętymi w uchwałach na poprzedniej sesji przekazana została 
korespondencja do osób, w sprawie których podjęto uchwały. Przewodnicząca pełniła 
cotygodniowe dyżury oraz brała udział w posiedzeniach Komisji. 
Korespondencja do Rady Gminy: 
1) Pismo (do wiadomości Rady) Kierownika Inwestycji skierowane do skarżącego w sprawie 
skargi dot. zalewania pola w Różynach, którą Rada Gminy rozpatrzyła na sesji. W piśmie 
poinformowano skarżącego o przysługujących mu możliwościach dot. uzyskania 
odszkodowania w związku z ubezpieczeniem gminy, ubiegania się o ulgi w spłatach oraz 
przekazano informację o działaniach mających na celu ograniczenie napływu wód; 
2) Pismo z Urzędu Skarbowego dot. analizy oświadczeń majątkowych składanych przez 
radnych, która wykazała pewne nieprawidłowości. Radni złożyli już sprostowania, które 
zostaną wysłane do Naczelnika Urzędu; 
3) Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, która została przeanalizowana na 
posiedzeniu właściwej Komisji. 
 
Ad. 5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

1) 1 października odbyło się spotkanie z Kierownikiem Posterunku Policji w Pszczółkach  
p. Jędrzejczykiem oraz radną Wioletą Bizior w sprawie omówienia zgłaszanych przez 
mieszkańców oraz radnych aktów wandalizmu. Omówiono sytuacje występujące  
w konkretnych miejscach, jak np. deptak w Pszczółkach. Posterunek ma zwiększyć liczbę 
patroli również w związku z występującymi kradzieżami na cmentarzach. Poruszone zostały 
również kwestie związane z pracami remontowymi przy ul. Szkolnej w Kleszczewku, gdzie 
chwilowo nastąpiła zmiana organizacji ruchu i ulica jest jednokierunkowa; 

2) 3 grudnia odbyło się spotkanie z Państwem Freda, które świętowało „złote gody”; 
3) Rozstrzygnięty został konkurs „Piękna Wieś Pomorska” , w którym sołectwo Kleszczewko 

zajęło 3 miejsce w powiecie gdańskim; 
4) 9 października – Dzień Bezpieczeństwa organizowany w ramach targów  BaltExpo, udział 

wzięli również przedstawiciele Ochotniczej Straży Pożarnej w Pszczółkach oraz pracownik 
zajmujący się obroną cywilną; 

5) 11 października – udział w Hubertusie w miejscowości Ulkowy; 
6) 13 -14 października - udział w Konferencji Local Trends poświęconej wyzwaniom, przed 

którymi stają samorządy oraz nowatorskim rozwiązaniom dot. poprawy gospodarki wodno-
ściekowej, finansów publicznych oraz gospodarowania wodami opadowymi; 

7) Udział w uroczystościach w placówkach oświatowych, tj. Dzień Nauczyciela czy Pasowanie 
na Ucznia; 

8) 18 października – udział w akcji sadzenia kwiatów w parku Ulkowy w ramach realizacji 
grantu „Wzmocnić Swoje Otoczenie” realizowanego przez Koło Gospodyń Wiejskich 
„Ulkowianki”; 

9) 21 października – podpisanie listu intencyjnego dotyczącego współpracy międzygminnej  
w zakresie rozszerzenia oferty usług społecznych – planuje się stworzyć partnerstwo, które 
pozwoli na kontynuację pozyskiwania środków na sprawy społeczne; 

10)  Trwają spotkania z seniorami we wszystkich sołectwach w sprawie ogłoszonego naboru do 
Rady Seniorów. Termin zgłaszania aplikacji mija 28 listopada 2025 r.; 

11)  25 października odbył się XX Turniej Kół Gospodyń Wiejskich Województwa Pomorskiego, 
podczas którego gminę Pszczółki reprezentowało Koło Gospodyń Wiejskich Skowarczanki; 
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12)  9 października podpisania została umowa z Wojewódzkim Funduszem Ochrony 
Środowiska  
i Gospodarki Wodnej w Gdańsku na realizację projektu „Zielona Klasa Powrót Do Natury” 
dla Szkoły Podstawowej w Różynach w wysokości 80 tys. zł. Projekt będzie obejmować 
zakup pomocy dydaktycznych, wyposażenie sal oraz realizację zajęć edukacyjnych  
o walorach ekologicznych i ochrony środowiska; 

13)  15 października został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego i Lokalnej Grupy 
Działania 3 Krajobrazy na realizację projektu związanego z przebudową świetlicy 
wiejskiej  
w Kleszczewku; 

 
Następnie p. Wójt odniósł się do trwających prac nad planem ogólnym i przedstawił 
zrealizowane dotąd punkty: 
- podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego, 
- zawiadomiono o wszczęciu postępowania w sprawie planu, pozyskano niezbędne dane  
i materiały wyjściowe z instytucji zewnętrznych, opublikowana została również informacja  
w prasie oraz na tablicach ogłoszeń, 
- wykonano inwentaryzację i wizję lokalną obszaru, który będzie podlegać opracowaniu  
w ramach planu ogólnego, 
- przygotowano zestawienie złożonych wniosków, sporządzono stosowne mapy do wykazu 
wniosków, uwarunkowania oraz zapotrzebowanie na konkretne typy zabudowy, 
- opracowano projekt planu ogólnego i przekazano Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej 
do uzgodnień i zaopiniowania, a następnie przekazano do wykonawcy, czyli biura 
projektowego, 
- trwają prace związane z uzupełnieniem ostatnich uwag zgłoszonych przez Komisję, 
- w najbliższych tygodniach zostanie przedstawiona mieszkańcom oraz radnym ostateczna 
wersja planu, do której będą mogli wnieść uwagi. 

 
Jeżeli chodzi o inwestycje, to nastąpił odbiór końcowy przebudowy i rozbudowy świetlicy 
wiejskiej w Kolniku, w kolejnym miesiącu planuje się uzyskać zgodę na użytkowanie tego 
obiektu. W temacie przebudowy oczyszczalni ścieków, wpłynęła jedna oferta mieszcząca 
się w planie finansowym i złożyła ją firma Melbud z Grudziądza. Po uzyskaniu pozytywnej 
opinii Izby Obrachunkowej w zakresie podjętej na ostatniej sesji uchwały możliwe będzie 
podpisanie umowy z wykonawcą opiewającą na kwotę prawie 10 mln zł. Obecnie trwają 
również prace w zakresie uzgodnień dot. modernizacji sieci kanalizacji sanitarnej w ulicy 
Pomorskiej polegającej na instalacji dodatkowych studni rozprężnych. Gmina otrzymała 
informacje związane z kosztorysami inwestorskimi dot. chodników przy ul. Żuławskiej  
w Skowarczu oraz ul. Sportowej w Pszczółkach, które mają zostać wykonane przy 
współpracy z powiatem gdańskim. W przypadku chodnika w Skowarczu kosztorys został 
ustalony na kwotę 616 tys. zł i obejmuje kontynuację budowy chodnika w stronę Suchego 
Dębu do ulicy Złotej. Natomiast w przypadku ulicy Sportowej powiat gdański opracował  
i zaktualizował kompleksową dokumentację, która dotyczy modernizacji drogi wraz  
z odwodnieniem i budową chodnika od skrzyżowania ulicy Sportowej z Korczaka do końca 
zabudowań od strony Ulkowy na łączną kwotę ok. 4,5 mln zł. Nie ma jeszcze informacji, czy 
możliwe będzie wykonanie tej inwestycji tylko w zakresie budowy chodnika w stronę 
miejscowości Ulkowy, co wiązałoby się z dużo niższymi kosztami. Po uzyskaniu tej 
informacji temat zostanie przedstawiony na posiedzeniu Komisji. 
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Ad.6 Wolne wnioski i informacje 

 
1) Głos zabrał radny Tomasz Chmura, który zapytał, czy zostały poczynione działania mające 

na celu naprawdę ścieżki rowerowej. Pan Wójt odpowiedział, że wykonane zostały prace 
polegające na odwodnieniu tego terenu, które przyniosły oczekiwany skutek. Kolejne 
działania zostaną poczynione, kiedy będzie wiadomo, jak zamknie się ten rok budżetowy  
i kiedy będzie można zabezpieczyć środki w budżecie na jej naprawę. W temacie ścieżki 
głos zabrał radny Krzysztof Kutkowski, który zwrócił uwagę, że naprawa ścieżki nie powinna 
być traktowana jako inwestycja, tylko jako utrzymanie już istniejących obiektów i dodał, że 
aby naprawa ścieżki miała sens, to warto byłoby poczekać aż przeschną grunty. Pan Wójt 
odpowiedział, że ewentualne prace muszą zostać zaakceptowane przez inspektora 
nadzoru, natomiast jeżeli chodzi o sam fakt naprawy, to  ze strony księgowej ma to charakter 
inwestycyjny. Dobrą informacją jest to, że przedstawiony przez projektanta wariant 
ekonomiczny zakładający koszt wykonania napraw w kwocie 300-400 tys. zł powinien 
rozwiązać problem; 

2) Pani Jolanta Przyłucka odniosła się do odbywających się prac nad planem ogólnym  
i zwróciła uwagę, że zgodnie z ustawą  jednym z obowiązkowych elementów pracy nad 
planem ogólnym są konsultacje społeczne, w związku z czym zapytała, w jakiej formie 
odbędą się one w gminie. Pan Wójt odpowiedział, że jeszcze tego nie ustalono i dodał, że 
samych wniosków do planu wpłynęło ok. 200. Następnie poprosił pracownika 
odpowiedzialnego za plan ogólny p. Agnieszkę Rogińską o przedstawienie, na jakim etapie 
są poszczególne elementy. Około 20 listopada powinna wpłynąć już ostateczna wersja 
projektu planu ogólnego, która zostanie przygotowana do uzgodnienia z organami. Gotowy 
projekt zostanie udostępniony na stronie internetowej, z której będzie można go pobrać i się 
z nim zapoznać. Po skompletowaniu wszystkich dokumentów, uzgodnieniu ich z organami 
oraz uzyskaniu prognozy oddziaływania na środowisko będzie można w porozumieniu  
z firmą wykonawczą przeprowadzić konsultacje społeczne oraz spotkania z mieszkańcami; 

3) Radny Tomasz Nowosad zapytał, czy w tym roku planuje się jeszcze równanie dróg 
gruntowych, na co p. Wójt odpowiedział, że po zweryfikowaniu budżetu będzie możliwe 
określenie, co jeszcze w tym roku uda się zrobić, jednak biorąc pod uwagę ilość dróg  
w gminie trudno będzie zaspokoić wszystkie potrzeby w tym zakresie; 

4) Radny Andrzej Guszkowski poprosił o udostępnienie dla mieszkańców informacji  
o prowadzonej w Skowarczu inwestycji dot. światłowodu oraz zwrócił uwagę na 
pozostawione od Dnia Ziemniaka auto przy ul. Kwiatowej. Pan Wójt w sprawie światłowodu 
zadeklarował skontaktowanie się z wykonawcą w sprawie udostępnienia informacji,  
a Zastępca Wójta powiedział, że w sprawie auta zwróci się do Kierownika Posterunku; 

5) Pani Jolanta Przyłucka odniosła się do nowo powstających w gminie świetlic wiejskich  
i zwróciła uwagę, że w samych Pszczółkach brakuje takiego obiektu, w którym mogłyby 
spotykać się organizacje pozarządowe działające na terenie Pszczółek. Wspominana opcja 
pomieszczenia po Muzeum Miodu znajdującego się w bibliotece nie jest dobrym 
rozwiązaniem, ponieważ jest ono w piwnicy, bez dostępu do światła dziennego oraz 
zaplecza kuchennego. Ponadto można z niego korzystać jedynie w godzinach pracy 
biblioteki. W związku z czym zapytała, czy jest jakaś inna opcja oraz czy istnieje jeszcze 
szansa na skorzystanie z pomieszczeń dworca. Pan Wójt odpowiedział, że należałoby 
zastanowić się nad rozpoczęciem prac o charakterze koncepcyjnym dotyczącym 
zapewnienia miejsca, które będzie majątkiem gminy. Jak było mówione na poprzednich 
posiedzeniach, rozważa się opcję budowy remizy Ochotniczej Straży Pożarnej wraz  
z magazynem obrony cywilnej, ale również z uwzględnieniem w ramach odrębnego lokalu 
pomieszczenia, które zostałoby zaadaptowane na potrzeby świetlicy wiejskiej. Zwrócił 
uwagę, że organizacje w innych sołectwach czekały wiele lat na takie miejsce, a jeżeli chodzi 
o Koło Gospodyń i Gospodarzy z Pszczółek działa ono stosunkowo krótko i jeżeli  chce 
funkcjonować przez wiele lat, musi jeszcze trochę zaczekać. W sołectwie Pszczółki 
nieruchomości, które są własnością gminy nie ma zbyt wiele i już w przypadku miejsca dla 
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Ochotniczej Straży Pożarnej były spore dylematy, a świetlica wiejska również będzie dużym 
wyzwaniem. Pani Jolanta Przyłucka zapytała jeszcze, jak wyglądają rozmowy na temat 
budynku po byłym posterunku policji, który miał zostać przekazany gminie po wybudowaniu 
nowej placówki. Odpowiedzi udzieliła p. Olga Laskowska, która powiedziała że starostwo 
zasugerowało podjęcie przez Radę Gminy uchwały w sprawie przejęcia tego budynku. 
Pracownik urzędu udał się do Starostwa w celu zapoznania się z dokumentami dotyczącymi 
tej nieruchomości i zamieszkałych w niej lokatorów. Na ten moment wiadomo, że sam 
budynek jest w dobrym stanie technicznym, mieszkają w nim dwie rodziny i przejęcie tej 
nieruchomości miałoby nastąpić z lokatorami. Sekretarz poprosiła Przewodniczącego 
Komisji Gospodarczej o umieszczenie tego tematu na najbliższym posiedzeniu, podczas 
którego zostaną przekazane szczegółowe informacje na ten temat i będzie można podjąć 
decyzję o ewentualnym przejęciu tego budynku. Pani Jolanta Przyłucka zwróciła uwagę, że 
ustalenia były takie, iż ewentualne przejęcie tej nieruchomości nie miało obejmować 
lokatorów, natomiast p. Sekretarz powiedziała że nie ma takich ustaleń na piśmie. 

6) Pani Jolanta Przyłucka zapytała jeszcze, czy zgodnie z ustawą o ochronie ludności cywilnej 
w gminie zostały wytypowane jakieś budynki użyteczności publicznej, które mogłyby pełnić 
funkcję obiektów zbiorowej ochrony w sytuacjach kryzysowych. Pani Sekretarz 
odpowiedziała, że razem ze Strażą Pożarną wytypowano takie miejsca i są to obiekty 
użyteczności publicznej, tj. świetlice, szkoły czy ośrodek zdrowia. Zostały one również 
poddane ocenie Straży Nadzoru Budowlanego; 

7) Radny Tomasz Chmura zapytał, czy zostaną przeprowadzone dla radnych szkolenia  
z obrony cywilnej, na co p. Wójt odpowiedział, że planuje się przeprowadzić tego typu 
szkolenia o charakterze otwartym, w którym będą mogli wziąć udział mieszkańcy, a także 
radni. Planuje się przygotować także pakiety informacyjne, żeby każde z gospodarstw 
domowych miało informację i wiedzę, czym jest obrona cywilna, jak zabezpieczyć  na czas 
kryzysu swoją rodzinę i najbliższe otoczenie.  

 
14) Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji 

Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami : 
„ Zamykam obrady XXVII sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 17:15 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokołowała: D. Słabek    
        PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

 Jolanta Przyłucka 

 

 

 

 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XXVIII sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 

24 listopada  2025 r. 

 


